

Момир ЂУРОВИЋ*

ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ

Уважени чланови Црногорске академије наука и умјетности, поштовани учесници, поштовани слушаоци скупа *Лексикографија и лексикологија* који се одржава у оквиру Седмог лингвистичког научног скупа „Бошковићеви дани”.

Допала ме је привилегија и посебна част да вас поздравим у Црногорској академији наука и умјетности поводом окупљања на којем ћете разматрати питања везана за лексикографију и лексикологију.

Лингвистички скупови „Бошковићеви дани”, у Црногорској академији наука и умјетности, одржавају се данас по седми пут или у континуитету изражено годинама, већ више од 20. Када смо их почињали, нисмо могли ни помислити да ће ова манифестација у свом постојању окупљати, у континуитету већ двије деценије, најеминентније научнике из области науке о језику са простора бивше Југославије, а и многе из земаља са којим успјешно научно сарађујемо. То, у Црногорској академији наука и умјетности, доживљавамо као посебан успјех, што нам поред осталог ствара и обавезе да и убудуће наставимо са овом традицијом. Различите теме расправљане су на досадашњим скуповима. По правилу, оне су привлачиле пажњу не само стручњака него, често, и шире јавности, па чак и политичке и то, понекад, у размјерама и на начин непримјерен научним скуповима гдје професионалци износе и размјењују своја научна сазнања, а не политичке или сличне ставове. Различитост научних погледа који су се износили на овим скуповима као и осталим организованим у Црногорској академији наука и умјетности јесте богатство које ми у Црногорској академији наука и умјетности баштинимо од нашег настанка и што желимо и даље да буде један од главних разлога окупљања

* Академик Момир Ђуровић, председник ЦАНУ

научника у њиховим расправама на различите теме. Они који не разумију да се научници окупљају да би размијенили резултате свога истраживања, а не због потребе да унифицирају своје ставове или одлучују, у неким случајевима су и оштро осуђивали неке од наших скупова.

Данас, пред вама је проблем лексикографије и лексикологије. У већини држава које су настале из бивших република СФР Југославије то је веома актуелна тема. Свеукупно изучавање речника језика, укључујући и његову историју, као и вјештина састављања рјечника још увијек су процеси који нису у неким срединама озбиљно започети, а у оним најразвијенијим далеко су од краја. И да су завршени, потреба за овим вјештинама постојала би и даље.

Питање језика колико год, на први поглед, изгледа специфично за сваку од земаља, има пуно заједничких тема за све средине, а нарочито код оних који дијеле исте језичке основе и коријене. Нарочито, то је случај са лексикографским и лексиколошким темама те се не треба чудити што су се данас, на овом скупу, окупили најзначајнији научници из нама сусједних држава.

У оквиру ЦАНУ, постоји Његошев институт за језик и књижевност, који у својим активностима значајну пажњу поклања интензивном лексикографском раду, прије свега израдом рјечника у оквиру пројекта *Црногорски дијалекатско-ономастички комплекс-рјечници*. У том послу постоје одређена питања која тек треба ријешити. Убијеђен сам да се са сличним проблемима сусрећу и у осталим срединама. Вјерујем да ће саопштења на овом скупу допринијети рјешавању тих питања, не само потребних научним радницима у Црногорској академији наука и умјетности.

На крају, желио бих, не мање важно, да вам зажелим пријатан боравак у Црногорској академији наука и умјетности, као и добродошлицу у Црну Гору, убијеђен да ће скуп бити плодотворан и успјешан.